



## 海龟回家

昨日，市海洋与渔业执法支队及宁波海洋世界的工作人员，一起把3只大海龟放归象山港海域。2013年以来，宁波海洋世界陆续接收了象山港渔民送来的误入渔网的多只大海龟，它们有的受外伤，有的体弱无力，经过专业人员照顾和治疗，受伤的海龟在放归前已康复。

记者 胡龙召 摄

# 东海今天开渔啦！ 市民两三天后可尝鲜“第一网”

□记者 鲁威 通讯员 刘御芳 陈吉明

最近受休渔期影响，水产批发市场海产品供应紧张，甬城菜市场海鲜价格一路走高，贵得让人直喊“吃不起的海鲜”。不过，市民不用担心，今天12时起，东海休渔结束，过几天来自东海的新鲜海鲜将供应宁波市场，届时水产品价格也有望降低。

### 石浦渔港内一片繁忙

今年是东海区海洋伏季休渔的第21个年头。9月16日是东海全面开渔的日子，其实从7月1日以来，我市流刺网等3000多艘渔船已分批结束休渔出海，并在东海渔场外围捕捞梭子蟹，捕获颇丰。

昨天，石浦渔港内一派繁忙景象，渔船停泊点不时传来发动机声响，渔民们趁着开渔前抓紧时间修理渔船、整理网具、加足油料和淡水，为开渔后的新一轮捕捞作业做好准备。

“就要出海开捕了，得抓紧时间把发电机修好。”正在冒雨往渔船上搬运机器配件的渔民沈师傅告诉记者，前几天船上的柴油发电机出了点故障，一定要赶在开渔前修好。

### 渔民对“第一网”充满期待

记者了解到，这次解禁出海主要是捕捞带鱼、鳗鱼、鲳鱼的渔船。如果天气好的话，他们会在海上连续作业一个月左右再回港。此前，部分持证渔船已经准许出海，他们的提前“探路”也给渔民们提供了不少“情报”。沈师傅告诉记者，“今年的产量和去年相比应该会有所好转。今年已经出海一个多月的桁杆拖虾和笼壶类、流刺网渔船效益比去年好了不少。”

他分析说，今年的产量有所回升一方面是因为政府对渔场进行了修复，包括“三无”船的整治、渔业部门的放流活动等。

“不过，这几年的鱼汛很难琢磨，一般出海后，先在往年鱼汛集中处试捕一网。一般在2至4小时后起网，如果捕捞量好的话，说明今年鱼货捕捞会有好势头。”对于“第一网”，沈师傅充满期待，“现在不少运鲜船都是跟着作业渔船出海。如果不出意外，第一网鱼货会在两至三天内运回码头。也不排除部分运鲜船当天抢时间运回鱼货。接下来几天，市民们就能在市场上买到最新鲜的海鲜了，但量并不大。即将到来的中秋、国庆等节日，市场对于海鲜的需求还会进一步增加，届时鱼货会被大量运回码头。”

### 今年可能虾多蟹少

购销户陈师傅告诉记者，当地不少收购虾、蟹、虾蛄的购销户，购置了数艘从事海上收购的运鲜船，频繁装车销往沪杭等沿海外地市场。

“今年海蟹产量明显比去年同期有所减少，3两重的每斤收购价格为14元到15元，大的蟹每斤为30元到40多元。不过，今年和去年相比虾的产量比蟹高。”渔民告诉记者。

市海洋与渔业局工作人员表示，我市已经连续多年坚持增殖放流，虾蟹苗种的放流数量年年增多。“从海洋生态学的角度来看，某一种生物的捕捞量加大，可能与当年的气候、海流、生长环境有很大关系。如果当年的生态环境特别适宜该种生物的生长，那么这种生物的数量就会增加。”市海洋与渔业局专家认为。

### 5500余艘渔船全部投入生产

记者了解到，7月1日，我市76艘灯光围（敷）网渔船结束休渔；8月1日，2957艘桁杆拖虾、流刺网和笼壶类等渔船结束休渔；9月1日，513艘流动、定置张网渔船结束休渔；拖网、帆张网等渔船和同步休渔的渔运船均在9月16日结束休渔。

据宁波市海洋与渔业局统计，今天开捕的渔船主要作业类型为拖网、帆张网等，数量为2000余艘，加之前阶段已经陆续开捕的桁杆拖虾和笼壶类、流刺网等作业类型的渔船，目前，全市5500余艘渔船已经全部进入生产期。

## 9月22日“无车日”当天 市民凭驾照可免费乘公交

本报讯（记者 房伟）记者昨日从市交通委获悉，从今天起至9月22日，我市将举行第三届“公交出行宣传周暨城市无车日”系列活动。其中，在9月22日“城市无车日”当天，市民持机动车行驶证或本人驾驶证可免费乘坐市六区所有公交车。

据了解，本次“公交宣传周及无车日”活动的主题是“美丽公交·绿色交通”。在宣传周期间我市将举行一系列活动，宣传绿色出行理念，倡议各级党政机关、企事业单位干部职工和广大市民“每周少开一天车”，并鼓励广大市民多利用公共交通出行。

活动期间，市公交总公司将在宁波市图书馆、万里学院等学校、社区和公共文化场所开展“五进”活动，面对面听取广大乘客对公交服务、行业发展的意见和建议，拉近城市公共交通企业与公众的距离。

宣传周中，我市还将向社会公布市六区20条首批慢行交通示范道路，逐步还原步行及非机动车路权空间，并于22日开展庆祝公共自行车开通两周年“千人骑行”体验活动，评选“最美自行车人”，发布最新网点指南。

此外，记者还了解到，我市将发布公交健康医疗线开通预告。据透露，这条公交线将串联起市第一医院、第二医院、李惠利医院等市区多家医院，方便市民看病。

活动期间，全市多家公交公司还将启动定制公交平台线上招募活动。届时市民可以像网上团购一样“定制”通勤公交线，通过在线支付实现包月。

今天起到22日，在市区天一广场、传奇广场、曼哈顿广场和余姚、慈溪、宁海主要客流集散点，还将设立主题宣传点，发放活动宣传材料、公交导乘图册和公交满意度及无车日民意调查问卷，开展便民咨询、公交卡充值、交通公共服务手机应用安装等现场服务。

浦发银行  
SPD BANK

### 上海浦东发展银行宁波分行 关于开展业务系统灾备切换演练的通告

尊敬的客户：

为进一步加强信息系统管理，有效保障您的资金信息安全，浦发银行宁波分行将于2015年9月20日（周日）凌晨1点至4点进行分行业务系统灾备切换演练。演练期间将影响分行部分辖属自助设备和POS服务；网上银行和电话银行不受影响，仍可对外提供业务服务。

对于由此可能给您带来的不便，表示歉意。请您根据需要，提前做好资金安排。如有疑问，信用卡业务请拨打4008208788，其他业务请拨打95528。特此通告。

上海浦东发展银行宁波分行  
2015年9月16日